



圆梦北师大 李琪暑假打工赚学费



正能量励志学子追梦计划

北方新报

阿里巴巴公益

嘉学互助

李琪是呼和浩特市第二中学高三毕业生,出生在乌兰察布市凉城县蛮汉镇哈喇村一个普通的农民家庭。父母在她很小的时候就举家搬迁至呼和浩特市,靠打零工为生,日子过得捉襟见肘。但是,李琪懂事又独立,在学习上非常刻苦,成绩在班里名列前茅。今年,李琪以562分的成绩考入北京师范大学珠海校区。目前,李琪已经申请了“正能量励志学子追梦计划”公募资助,该项目全程零管理费,爱心款将100%发放给学生。如果您愿意伸出援手,助力李琪圆梦大学,可扫描文尾二维码助她一臂之力。

瞒着父母去打工

“爸,我去找同学玩了……”8月14日上午,李琪又像往常一样骑着自行车出门了,这样地早出晚归已经持续了一段时间。家人不知道的是,李琪每天中午都在一家饭馆勤工俭学,下午又给学弟学妹做家教。

“通过打工我更加明白了父母赚钱的不易,我想靠自己赚取求学期间的生活费,给家里减轻一些负担。”李琪说,她现在已经赚了1640元,言语间是满满的自豪。

前不塔气村位于呼和浩特市城郊,李琪一家四口和爷爷奶奶就租住在这里的一处平房里,每月房租2000元。为了补贴家用,年过七旬的爷爷做环卫工,奶奶捡废品。

走进小院,院子里堆满了废品杂物,仅留一条不足二尺宽的通道。这样一个并不富裕的家庭,对孩子们的教育却非常重视。“父母只有小学文化,平时舍不得吃舍不得穿,但是在我和妹妹的教育上却从不吝啬,只要是学习上需要的教材、用具,不管多贵他们都会给买。爸爸常说,他小时候因为穷只读了小学,因为没文化吃了很多苦,所以,无论再苦再难也要供我和妹妹上大学。”李琪说。

从小懂事独立

采访间隙,做环卫工的爷爷回来了,李琪把家里收拾干净,开始给爷爷捶腿。爷爷每天天不亮就骑着电动车出门工作,积劳成疾,落下了坐骨神经痛的毛病,一到阴天下雨就腿疼。李琪只要有时间,就会给爷爷捶腿,为爷爷缓解疼痛。“全家仅有20亩山地,没啥收成,所以才走出大山来城里打工。但城里讨生活也不容易,李琪的爸妈每天摆摊早出晚归。好在孩子们都很懂事,从小就非常独立。”李琪的爷爷说。

不管是生活上还是学习上,李琪打小就很省心。上小学的时候,她就学会了洗衣做饭收拾家,在父

母回家前就把炉火烧得很旺,在炉子上熬一锅粥。

李琪妈妈患有间歇性头疼,常年靠吃药维持,犯病时严重到呕吐、打滚,有一次做饭时犯病,菜刀砸到脚上,脚趾差些切断,至今走路一跛一跛的,干不了重活。李琪爸爸常常要一个人打好几份工来维持一家人的开销,开出租、工地搬砖,什么脏活累活都干过。前几年受疫情影响,家里入不敷出,借了好多外债。李琪父母便改行摆起了地摊,卖小吃,常常忙到很晚才回家。懂事的李琪便承担起照顾妹妹的责任,给妹妹做饭、辅导功课。

“我和姐姐相差9岁,姐姐好厉害,学习成绩一直很好,她是我的榜样。”李琪的妹妹说。

走出大山实现梦想

知道父母不容易,李琪从小就非常刻苦努力,成绩在班里一直名列前茅,先后获得第16届WMO世界奥林匹克数学竞赛(中国区)内蒙古赛区六年级三等奖、“我是计算王”第一名、敬业学校第四届数学竞赛二等奖等荣誉,还获得过6000元奖学金,为家里减轻不少负担。今年高考,李琪考了562分,超过一本线94分,考虑到就业,在填报志愿时,李琪选择了北京师范大学珠海校区。

她说:“走出大山,不是为了逃离大山,而是为了更好地回归。未来,我将会去到脱贫旗县任教,让

更多像我一样的农村孩子能实现自己的梦想。”

为激励更多逆境中的学子勇敢追梦,北方新报携手阿里公益启动2023“正能量励志学子追梦计划”,面向全区征集符合条件的励志学子故事,最终入选的学子将获得1万元励志学子追梦奖学金。申请人须在2023年被公办全日制本科普通高等院校录取,热爱祖国、遵纪守法、品学兼优;家庭或本人有实际困难且未收到其他渠道资助的学子可优先入选。活动截止时间为8月31日。如果你身边有符合条件的励志学子,或者你自己就是追梦路上的困难学子,欢迎拨打热线电话0471-6651113申请或直接将个人情况说明、高考分数、录取学校及联系方式发送到项目邮箱:zhengnen-gliang@alibaba-inc.com;同时也可扫描二维码,通过“嘉学互助”小程序直接报名成为受助人或资助人。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 张巧珍



扫码即可定向资助李琪